Н//НН в суффиксах разных частей речи
(Открытый урок русского языка в 7 А классе.
Дан на общешкольном семинаре по использованию
инновацонных технологий на уроках)
Подготовила и провела учитель русского языка Мысливцева М.И.
ЦЕЛЬ: 1 .Отработка навыка написания н и нн в суффиксах разных частей речи;
2. Подготовка к контрольному и словарному диктанту;
3. Повторить синтаксический и фонетический разборы.
Оборудование: алгоритм № 46 Девиз урока:        Знание - сила.
Ход урока
1.
Оргмомент.
1. Приветствие гостей, постановка целей
2. Объяснить знаки препинания в предложении
Знание - сила. Задание-1:       Посмотрите на алгоритм, вспомните, что является для нас слабым звеном в решении орфографических задач по этой теме?
2.
Проверка домашнего задания с озвучиванием у доски
A)
упражнение 119 (5 орфографических задач)
Б) из упражнения № 123 синтаксический разбор второго предложения
B)
веры - фонетический разбор
Г) придают - морфологический разбор 3. Разминка.
1. Определи на слух количество ситуаций, объясни знаки препинания, составь схему предложения. Все небо было затянуто тучами, шел мелкий холодный дождь, не переставая ни на минуту, и только по свежей зелени деревьев лось догадывался, что теперь наступила весна. (Пов., !, сложное, состоит из 4 ПП, между которыми - ,= РВС)ПП - двусост., распр., неосложн.

1 ПП - двусост., распр., осложн. обособ. обет., выраженным дееприч. оборотом

2. Игра «Верни слово» по лексическому минимуму 9 (работа над второй
порцией слов)
Дисциплинированность, диорама, дискуссия, дезертир, джентльмен,
дефицит, декламация, дилетант.
Устно: Объясни лексическое значение слов: диорама, джентльмен, дилетант.
3
.Деловая игра «Я - учитель»
(Из числа учеников выбирается учитель, который диктует слова. Учащиеся пишут их под диктовку)
3.Работа в парах с целью проверки словарного диктанта. 

4.Подведение итогов словарного диктанта, объяснение допущенных ошибок.
5.Определи разряд причастия, сделай правильный выбор в написании
суффикса причастия:
Та(я,ю)щий снег, уважа(и,е)мый коллективом, слыш(и,е)мый издалека
3 .Работа по теме урока.
1. Решение орфографических задач (по цепочке)
Книга прочита(н,нн)а, заплете(н,нн)ая коса, выстрое(н,нн)ая школа,плете(н,нн)ая из прутьев корзина, некоше(н,нн)ый луг, цетрализова(н,нн)ое отопление, пече(н,нн)ый картофель, пече(н,нн)ый в золе картофель, серебря(н,нн)ый портсигар. 

3.Работа с перфокартами разноуровневого задания .
Карточка № 1
1. проведе      ое собрание
2. потеря
ое кольцо
3. поле не меря       но
4. краше       ный платок
5. израсходова   ые деньги
6. груже    ый зерном
7. вскопа  ый участок
8. жизне    ый
9. прочита ая книга 10.книги купле ы
Карточка № 3
1. газирова
ая вода
2. мука просея     а
3. машина, груже     ая овощами
4. освеще    ый зал 5.отремонтирова    ый стол 6.рыба, жаре     ая на масле

7. квалифицирова     ый рабочий
8. уроки оконче     ы 9.утре   ий ветер Ю.слыша    ая новость

Карточка № 2
1. дорога вымоще      на
2. все увлече
о работали
3. лодка, наполне   ая рыбой
4. варежки, вяза    ые сестрой
5. дрессирова   ый медведь
6. бетонирова    ая дорога
7. пече   ый картофель 8.засея    ое поле
9. отправле    ое письмо Ю.авиацио    ый завод
4.Работа с разноуровневыми тестами

Тест № 1 

В каком ряду во всех словах пишется нн?
1. деревя..ый стол, деньги израсходова..ы
2. бедствс.ое положение, улица вымоще..а
3. местность изуче..а, сваре..ый   картофель
4. краше..ый сестрой пол, листве..ые леса
Тест № 2

 В каком ряду во всех словах пишется нн?
1. все увлече..ы работой, дорога вымоще..а
2. варежки, вяза..ые сестрой, дрессирова..ый медведь
3. некоше..ый луг, авиацисый завод
4. печс.ый картофель, засея..ое поле
Тест № 3 

В каком ряду во всех словах пишется нн?
1. вяза..ая кофта, проведе..ое собрание
2. задача реше..а, асфальтирова..ая дорога
3. жаре..ый картофель, образова..ая девушка
4. груже..ая кирпичом машина, потрачс.ые деньги
5. Подведение итогов урока
6. Домашнее задание: стр.51-52 упр.№ 2 (решение орфографических задач), стулья - фонетичский разбор, топтались - морфемный разбор, в бою -морфологический разбор.
